
 

Grantový program pre zamestnancov spoločnosti Orange Slovensko,a.s. 
2007 

 
Grantová výzva 
 
 
Cieľová skupina 
 zamestnanci Orange Slovensko, a.s. a Orange CorpSec podľa niţšie uvedených kritérií. 
 
Ciele programu 

 

1. zvýšenie povedomia o filantropii medzi zamestnancami a podpora aktívnych zamestnancov, 
ktorí uţ sú alebo majú chuť stať sa darcami  

2. rozvoj regiónov prostredníctvom zveľadenia mesta/regiónu/oblasti, ktorá je 
predkladateľovi/predkladateľom (ďalej len „predkladateľ“) blízka 

3. zvýšenie lojality zamestnancov voči spoločnosti  
 

 
Kritériá programu 

 
1. Ţiadateľom môţe byť zamestnanec alebo skupina zamestnancov spoločnosti Orange 

Slovensko (ďalej len „OSK“), ak spĺňa všetky uvedené kritéria: 
a.  zamestnaný v hlavnom pracovnom pomere (nie brigádnik) 
b.  po ukončení skúšobnej lehoty 
c.  nie vo výpovednej lehote 

2. Projekt musí prispieť k zveľadeniu mesta/regiónu/oblasti, ktorá je blízka predkladateľovi, 
nezávisle od toho, či je to jeho rodisko, súčasné bydlisko alebo obľúbené miesto.  

3. Projekt musí byť verejnoprospešného charakteru a mal by byť zrealizovaný svojpomocne, 
formou dobrovoľníckej práce. 

4. Podmienkou zo strany Konta Orange je: 
a) vlastný finančný vklad predkladateľa projektu, ktorý prispeje sumou min. 2.000 Sk 

konkrétnemu prijímateľovi daru, s ktorým bude na projekte spolupracovať. V prípade 
podpory projektu zdokladuje podporený zamestnanec tento vklad formou darovacej 
zmluvy, faktúry alebo iného dokladu, ktorý bude dokazovať, ţe uvedenú sumu 
skutočne uhradil. Tento doklad priloţí zamestnanec k záverečnej správe o realizácii 
projektu a k finančnému vyúčtovaniu; 

b) druhou moţnosťou je presne špecifikovaný nefinančný vklad predkladateľa vyčíslený 
v hodnote minimálne 2 000 Sk. V tomto prípade predloţí zamestnanec k záverečnej 
správe potvrdenie od obdarovanej organizácie, ţe poskytol sluţbu/nefinančný vklad 
v tejto hodnote. Ţiadateľ o grant musí vo svojom projekte špecifikovať, ktorú formu 
vkladu si zvolil a v prípade ţe ide o nefinančný vklad, mal by ho bliţšie špecifikovať. 

5. Predkladateľ sa musí aktívne podieľať aj na samotnej realizácii projektu – ide o podstatné 
kritérium programu - a svojím vkladom (odpracované dobrovoľnícke hodiny, darovanie 
zručností, vedomostí, poskytnutie odborných rád, konzultácií...) príspevok Konta Orange 
navýšiť (systém „matching“). 

6. Projekt by mal byť udrţateľný, mal by niesť potenciál dlhodobej pozitívnej zmeny v téme, ktorej 
sa projekt venuje. 

7. Projekt by mal prispieť k zníţeniu komunikačných bariér, odstraňovaniu anonymity medzi 
občanmi, prispievať k spolupráci viacerých skupín. 

8. Projekt bude realizovaný v období júl – november 2007.  
9. Výška grantu pre jeden projekt je max. 20.000 Sk. Nie je moţné kumulovať túto čiastku 

predloţením totoţného projektu viacerými predkladateľmi. 
10. Projekt musí byť realizovateľný a finančne efektívny 
11. Pridelené finančné prostriedky nie je možné použiť na: 

 budovanie infraštruktúry (kanalizácia, plynofikácia); 
 rekonštrukcie budov (výmena okien, podláh, oprava strechy a pod.); 
 študijné pobyty, výskumné a vedecké projekty; 
 obnovu a rekonštrukciu historických a kultúrnych pamiatok (pokiaľ takáto obnova 

nesúvisí a neovplyvňuje dlhodobý rozvoj regiónu); 
 projekty zamerané na veľmi úzku cieľovú skupinu (napr. na obyvateľov jednej bytovky); 
 na mzdové náklady a odmeny pre organizátorov. 



12. Grantový príspevok môže byť použitý na projekty, ktorých cieľom je:  
a. dlhodobý rozvoj/zveľadenie vybraného mesta/regiónu/oblasti (napr. výstavbou a 

obnovou verejných priestranstiev; podpora témy, ktorá môţe regiónu priniesť dlhodobý 
pozitívny efekt) 

b. zvýšenie informovanosti občanov (internet, regionálne, miestne noviny, rozhlas, 
pravidelné stretnutia…) 

c. zlepšovanie medziľudských vzťahov 
d. podpora tolerancie (minoritné skupiny, náboţenstvá, ľudia s postihnutím…) 
e. zniţovanie komunikačných bariér (ľudia s postihnutím, samospráva versus občan, 

nácvik komunikačných zručností mládeţe, nezamestnaní) 
 

Projekty musia slúžiť otvorenej skupine ľudí, prinášať dlhodobú pozitívnu zmenu v meste/ 
regióne/ oblasti, byť invenčné a inovatívne. 
 
 
Výsledky 
 
Do uzávierky programu 31.5.2007 bolo do programu predložených spolu 47 projektov. 
V porovnaní s minulým ročníkom programu ide o nárast len o 4 projekty, čo potvrdzuje naše 
predpoklady o tom, ţe program má určitú základnú skupinu opakovane sa zapájajúcich ţiadateľov, 
ktorých dopĺňajú zakaţdým v pribliţne rovnakom počte „nováčikovia“, ktorí doteraz s programom 
skúsenosti nemali. Porovnanie všetkých štyroch ročníkov programu podľa počtu predloţených 
a podporených projektov je uvedené v Tabuľke 1 a 2. 
 
Tabuľka 1 Prehľad počtu predloţených projektov v štyroch ročníkoch programu 
 

Kraj predkladateľa 
Predložené 
projekty v r. 

2004 

Predložené 
projekty v r. 

2005 

Predložené 
projekty v r. 

2006 

Predložené 
projekty v r. 

2007 

Banskobystrický 12 26 21 17 

Bratislavský 16 21 8 20 

Košický 7 8 2 3 

Nitriansky 0 3 1 0 

Prešovský 2 4 2 1 

Trenčiansky 2 1 1 3 

Trnavský 0 2 3 2 

Ţilinský 4 10 5 1 

CELKOM 43 75 43 47 

 
Tabuľka 2 Prehľad počtu podporených projektov v štyroch ročníkoch programu 

 

Kraj 
Podporené 

projekty v r. 
2004 

Podporené 
projekty v r. 

2005 

Podporené 
projekty v r. 

2006 

Podporené 
projekty v r. 

2007 

Banskobystrický 18 15 15 12 

Bratislavský 11 10 6 14 

Košický 4 3 1 3 

Nitriansky 0 3 1 1 

Prešovský 2 2 2 0 

Trenčiansky 2 0 1 3 

Trnavský 0 1 2 1 

Ţilinský 2 5 4 0 

CELKOM 39 40 32 34 

 
 
Obsahové vyhodnotenie podporených projektov 
 
Zo 47 predloţených projektov bolo podporených spolu 34 projektov, ktoré boli všetky aj úspešne 
zrealizované.  
 



V 4. ročníku programu pre zamestnancov spoločnosti Orange Slovensko, a.s. a a Orange CorpSec bolo 
podporených 34 projektov, ktoré sme podľa témy rozdelili do 8 kategórií: 
 

Téma projektu Spolu 

Úprava verejného priestranstva v obci, mestskej časti 8 

Úprava prostredia školského areálu 6 

Vytvorenie podmienok pre voľnočasové aktivity detí a mládeţe 6 

Zvyšovanie informovanosti, osveta 4 

Kultúrne, športové podujatia 3 

Podpora znevýhodnených skupín obyvateľstva 3 

Dobrovoľnícke aktivity mladých ľudí 2 

Zachovanie kultúrneho či prírodného dedičstva 2 

CELKOM 34 

 
I. Úprava verejného priestranstva v obci, mestskej časti 
 
Najviac podporených projektov sa týkalo zveľadenia obce či mestskej časti, ktorá je predkladateľovi 
blízka – zväčša ide o miesta kde zamestnanci ţijú so svojimi rodinami a kde vidia kaţdodenné potreby 
miestnych obyvateľov, alebo obce, z ktorých pochádzajú a ktoré sú im z tohto dôvodu blízke. 
 
Pričinením 13 dobrovoľníkov vzniklo v bratislavskej Petrţalke minifutbalové ihrisko, ktoré s radosťou 
vyuţívajú na hru najmä oteckovia s deťmi, pričom ihrisko im poskytuje zaujímavú alternatívu trávenia 
voľného času v dnešnej dobe počítačov. 
 
V Petrţalke bolo v rámci ďalšieho projektu obnovené zanedbané detské ihrisko, ktoré obyvatelia 
priľahlých bytoviek spoločne zrevitalizovali, vyčistili trávnaté plochy a zeleň okolo ihriska, vybetónovali 
nové pieskovisko a osadili nové hracie prvky a lavičky. Čarovnú premenu ihriska nakoniec všetci spolu 
oslávili zábavným dopoludním s hrami a súťaţami pre deti. 
 
V bratislavskej mestskej časti – tento krát v blízkosti Horského parku, sa realizoval aj projekt zameraný 
na zlepšenie technického stavu detského ihriska. Okrem toho ţe sa podarilo zlepšiť stav ihriska 
a doplniť prvky ktoré urobia hru detí bezpečnejšou a príjemnejšou mal projekt význam najmä v spojení 
síl miestnych obyvateľov pre spoločnú dobrú vec. 
 
V Piešťanoch sa tieţ obyvatelia sídliska pričinili o zveľadenie detského ihriska a jeho vybavenie 
lavičkami, na ktorých si budú môcť rodičia či starí rodičia sprevádzajúci svoje hrajúce sa deti posedieť 
a oddýchnuť. 
 
Okrem detských ihrísk boli v rámci témy Úprav verejných priestranstiev realizované dva projekty 
zamerané na obnovu parku v obci.  
Obec Rakovčík sa nachádza na severe východného Slovenska. Obyvatelia obce sa zvykli schádzavať 
v záhrade v blízkosti obecného úradu. Vďaka projektu spoločnými silami vybudovali v tejto záhrade či 
parku drevený altánok s prístupovou cestičkou, ktorý bude miestom stretávania sa celých rodín. Celý 
projekt bol zrealizovaný formou dobrovoľníckej práce, na ktorej sa podieľali dospelí, ale aj deti 
a mládeţ. 
 
Vďaka nadšeniu dobrovoľníkov bol obnovený aj obecný park v Dolnej Mičinej, ktorá sa nachádza 
v západnej časti Slovenského Rudohoria a je pomerne hojne navštevovaná aj turistami. V rámci prác 
bol park vyčistený, bola tu osadená zeleň, zámková dlaţba a lavičky pre oddych a spoločné stretnutia 
obyvateľov. 
 
Liečivý minerálny prameň Boţeny Němcovej patrí medzi najväčšie atraktivity obce Bacúch, ktorá sa 
nachádza pribliţne 20 km od Brezna. Prameň bol aj je hojne navštevovaný obyvateľmi i návštevníkmi, 
preto si vyţadoval zlepšenie dostupnosti. V rámci projektu boli zrealizované práce zamerané na ľahšiu 
a bezpečnejšiu dostupnosť minerálneho prameňa, prečistenie samotného prameňa a skrášlenie jeho 
okolia. O význame prameňa sa jeho návštevníci dozvedia z informačnej tabule. 
 
V obci Dolná Mičiná patria medzi miestne prírodné rarity Mičínske travertíny – ide o vyvierajúce 
pramene. Pôvodný zámer úpravy okolia prameňov sa rozšíril do rozsiahlejšieho zámeru, ktorý oslovil 
aj priľahlé obce. Boli vybudované nové drevené prístupové chodníky k vyvrelinám, ktoré zabraňujú 



devastácii nespevnenej pôdy, oplotenie areálu a zvýšeniu povedomia návštevníkov o tejto prírodnej 
rarite. 
 
II. Úprava prostredia školského areálu 
 
V šiestich projektoch napomohli zamestnanci k zveľadeniu školských areálov – v štyroch projektoch išlo 
o areál materskej školy a v dvoch o areál základnej školy. 
 
V záhrade materskej školy na Prachatickej ulici vo Zvolene, ktorú vyuţívajú nielen deti z materskej 
školy, ale aj obyvatelia priľahlých bytoviek, sa usporiadavajú rôzne podujatia pre deti a ich rodičov. Pre 
oživenie záhrady materskej školy a rozšírenie moţností trávenia voľného času boli osadené dve 
tabule na kreslenie, na ktorých si deti budú môcť realizovať svoju tvorivosť. Okrem toho bol obnovený 
náter starých preliezok. Všetky práce vyvrcholili v poradí uţ 7. tekvicovou slávnosťou, na ktorej sa deti 
dosýta vyšantili. 
 
V areály materskej školy v Banskej Bystrici – na sídlisku Radvaň bol za pomoci 40-tich rodičov 
a učiteľov škôlky vybudovaný chodník zdravia. Ten pozostáva z hojdacieho mostíka, veľkých kameňov 
na skákanie, drevenej kladiny a tabule na kreslenie. Do projektu sa zapojilo aj miestne občianske 
zdruţenie, vďaka ktorému pribudli v areáli drevené stoly a lavice. 
 
V obci Lovčica-Turbín bolo za pomoci rodičov zrevitalizované detské ihrisko v materskej škôlke, ktoré 
navštevujú všetci obyvatelia obce. Počas brigád na ktorých odpracovali vyše 100 dobrovoľníckych 
hodín sa podarilo postaviť detskú hojdačku so šmýkalkou a zveľadiť priestory ihriska natretím kovových 
konštrukcií existujúcich preliezok a oplotenia MŠ.  
 
Posledný projekt realizovaný v areáli materskej školy sa realizoval v bratislavských Podunajských 
Biskupiciach. Práce boli zamerané na vyčistenie školského dvora, osadenie lavičiek a najmä 
vysadenie novej zelene. O výsadbu stromčekov a ich polievanie sa deti ţivo zaujímali. Úpravou tohto 
areálu vzniklo príjemné miesto pre stretávanie celých rodín ako aj starších ľudí z domova dôchodcov 
Gérium, s ktorým má materská škola dlhodobú spoluprácu. 
 
O zveľadenie areálov základných škôl sa pričinili dvaja zamestnanci – išlo o areál základnej školy na 
Turnianskej ulici v Bratislave a na Spojovej ulici v Banskej Bystrici.  
V prvom bolo zveľadené basketbalové ihrisko v areáli školy, boli osadené nové basketbalové koše 
a stolnotenisový stôl pre športové vyţitie detí. 
 
Aj v Banskej Bystrici išlo o zveľadenie športového areálu školy, ktorý je vyuţívaný nielen ţiakmi, ale 
aj širokou verejnosťou v popoludňajších hodinách. Nachádza sa tu U-rampa pre skateboard a in-line 
skating ako aj stolnotenisové stoly. Zámerom projektu bola oprava lavičiek v tomto areáli, nakoľko 
pôvodné uţ boli pre deti nebezpečné a ohrozujúce. Realizácia projektu vhodne doplnila a zveľadila 
tento športový areál. 
 
III. Vytvorenie podmienok pre voľnočasové aktivity detí a mládeže 
 
V rámci vytvorenia podmienok pre voľnočasové aktivity detí 
a mládeţe bol v Modre v spoločných priestorov jednej 
z nových bytoviek vytvorený priestor pre stretávanie detí, 
mladých ľudí a rodín pri spoločenských hrách a športovej 
činnosti. Z grantu bol zakúpený stolnotenisový stôl, ktorý 
bude moţné vyuţívať v interiéry ako aj exteriéry.  
 
Stolný tenis má dlhoročnú tradíciu aj v meste Spišská Stará 
Ves. Na miestnom gymnáziu bol rozbehnutý stolnotenisový 
krúžok – pre ţiakov bol usporiadaný tréningový kemp, ktorý 
sa realizoval 2x do týţdňa a zúčastnilo sa ho 10 mladých 
ľudí. Počas 4 mesiacov sa im venovali profesionálni hráči, 
vďaka ktorým sa v tomto športe naozaj zdokonalili a zároveň zmysluplne trávili svoj voľný čas. 
 
Zaujímavý projekt sa realizoval na základnej škole Narnia v Banskej Bystrici. V spolupráci 
s kníhkupectvom Artfórum bol vytvorený čítací kútik – spoločenská miestnosť s kniţnicou, v ktorej sa 
môţu čitateľskej záľube venovať ţiaci, učitelia i rodičia. V súčasnosti tu prebieha krúţok „Čítajme 
spolu“, okrem toho tu budú organizované rôzne podujatia spojené s literatúrou.  
 

 



Netradičná záľuba – rádioamatérsky krúţok, sa realizuje v Čani na východe Slovenska uţ niekoľko 
rokov. Zámerom projektu bolo vytvoriť vysielacie pracovisko rádioamatérskeho krúžku, aby sa tak 
zvýšila celková úroveň rádioklubu a zlepšili podmienky mladých amatérov pre komunikáciu so svetom. 
 
Ďalší z projektov bol zameraný na podporu talentovaných rómskych detí a mládeže v obce Lešť, 
ktoré sú členmi hudobného zoskupenia a majú za sebou 15 úspešných vystúpení. Z projektu boli 
zakúpené hudobné nástroje, navyše počas praktických dielní boli samotnými členmi kapely vyrobené 
praktikáble,  ktoré budú vyuţívať pri svojich vystúpeniach. Tie by mali zaistiť väčšiu mobilitu kapely a 
zníţiť limity, ktoré neraz vyplývajú z prostredia, v ktorom svoje koncerty odohrávajú.  
 
Na podporu hudobného talentu detí bol zameraný aj projekt realizovaný so základnou školou v Čiernom 
Balogu – Dobroči. Nadanie mnohých detí viedlo predkladateľku projektu spolu s učiteľmi školy 
k usporiadaniu speváckej súťaže Hviezdička, do ktorej zapojili aj deti z okolitých základných škôl. 
Súťaţ prebiehajúca v miestnom kultúrnom dome mala veľký úspech. K jej usporiadaniu napomohlo aj 
zakúpenie klávesového nástroja, ktorý robil mladým spevákom hudobný doprovod a ktorý bude 
vyuţívaný aj na hodinách hudobnej výchovy a pri rôznych kultúrnych podujatiach. 
 
IV. Zvyšovanie informovanosti, osveta 
 
Zvyšovať informovanosť verejnosti o rôznych témach, zabezpečovať ľahkú dostupnosť ľudí 
k informáciám rôzneho druhu, robiť osvetu v spoločensky dôleţitých témach, mali za cieľ 4 podporené 
projekty.  
 
V spolupráci so zdruţením Ars Vivendi bol v Trenčíne realizovaný projekt zameraný na búranie bariér 
a predsudkov o duševných ochoreniach. Verejnosť mohla počas dvoch dní navštíviť Denný 
psychiatrický a psychoterapeutický stacionár. Mohli si prezrieť priestory stacionára, informovať sa 
o psychických problémoch, duševných ochoreniach a moţnostiach terapie, o individuálnej a skupinovej 
terapii, duševných tréningoch. Projektom sa podarilo aspoň čiastočne odtabuizovať túto tému a zvýšiť 
záujem verejnosti.  
 
Ďalší z projektov je ukáţkou zaujímavého nápadu ako priblíţiť tému ochrany práv dieťaťa a ľudských 
práv cieľovej skupine detí zo základných škôl. Autorka projektu spolu so svojim manţelom vytvorili 
webstránku práv dieťaťa, ktorá obsahuje napríklad námety na vyučovanie pre výchovu k ľudským 
právam a interkultúrnej výchove. Ţiaci sa mohli aktívne zapojiť do súťaţe o najkrajšie ilustrované 
detské práva, ktorú mali spracovať ľubovoľnou výtvarnou technikou. Vybrané práce sú zavesené 
v galérii na spomínanej webovej stránke. 
 
Obec Lovčica-Trubín sa vďaka zamestnaneckému programu a nadšenému predkladateľovi môţe 
pochváliť vlastnou obecnou webovou stránkou, ktorá obsahuje zaujímavé informácie o obci, o jej 
histórii, prírodných či kultúrnych zaujímavostiach ako aj o súčasnom dianí. Zbieranie informácií 
tvoriacich obsah stránky bolo veľmi náročné, nakoľko obec nemá vlastnú kroniku a neboli o nej 
doposiaľ publikované ţiadne materiály. Napriek tomu sa to realizátorom podarilo, vytvorená webstránka 
určite pomôţe zviditeľniť obec a zlepšiť dostupnosť k informáciám pre jej obyvateľov aj návštevníkov. 
 
Posledným z projektov zameraných na dostupnosť  a šírenie informácií sa realizoval v obci Petrovce. 
Vychádzajúc zo situácie, ţe obec sa vyznačuje vysokou mierou nezamestnanosti bola v priestoroch 
obecného úradu zriadená internetová miestnosť pre obyvateľov obce, ktorá by mala napomôcť 
nezamestnaným obyvateľom vo vyhľadávaní pracovných ponúk a k dostupnosti k ďalším dôleţitým 
informáciám.  
 
V. Kultúrne, športové podujatia 
 
Kultúrno-športové podujatie v obci Môlča sa realizuje uţ od roku 2005. Zúčastňujú sa ho nie len 
miestni, ale aj obyvatelia okolitých obcí. Počet návštevníkov sa kaţdoročne zvyšuje a podujatie sa 
pomaly ale iste stáva miestnou tradíciou. Vďaka projektu sa podarilo zlepšiť materiálno-technické 
zabezpečenie podujatia a tým zvýšenie jeho organizačnej úrovne.  
 
Materské centrum Píšťalka z Dolného Kubína pripravilo pre verejnosť, najmä však pre rodiny s deťmi 
sériu kultúrnych podujatí „Rozprávkové leto s píšťalkou“. Cyklus 5 rozprávok v podaní 
profesionálneho divadelníka Romana Večerku sa konal v otvorenom priestore Altánku mestského 
parku. Počas divadelných predstavení boli do deja zapájané aj deti, ktoré si mohli obliecť rôzne 
rozprávkové kostýmy. Podujatia boli spájané s rôznymi hrami, súťaţami a občerstvením. 
 



V Ţiline sa konalo uţ tradičné podujatie „100 farieb 
ţivota Ţiliny“, ktoré je diskusným podujatím pre širokú 
ţilinskú verejnosť. Na vybrané témy verejnosť 
diskutovala s vybranými odborníkmi. Podujatí sa 
zúčastnilo vyše 300 ľudí. 
 
VI. Podpora znevýhodnených skupín obyvateľstva 
 
Tri podporené projekty boli zamerané na aktivity vedúce 
k zlepšeniu kvality ţivota znevýhodnených detí 
a mládeţe – išlo o projekt pre hendikepované deti, pre 
zdravotne oslabené deti a mládeţ a deti z detského 
domova. 
 
Pre deti s hendikepom navštevujúce koniareň v Častej 

kde absolvujú hipoterapiu bol vytvorený oddychový detský kútik, v ktorom môţu stráviť čas pri čakaní 
na svojho koníka. Hračky nachádzajúce sa v tomto kútiku neslúţia len na hranie, ale majú aj 
terapeutický účinok a pomáhajú tak znásobovať efekt celej terapie. 
 
Na základnej škole v Gajaroch bol zriadený krúžok zdravotnej telesnej výchovy, ktorý prebieha 
v reahabilitiačnej učebni. Je určený pre zdravotne oslabené deti, ktoré sú oslobodené od telesnej 
výchovy a ktoré doposiaľ počas hodín telesnej sedávali na lavičke. Takto sa aj oni môţu aktívne 
podieľať na zlepšení svojho zdravotného stavu. 
 
Tretí projekt sa zameriaval na skupinu detí z detského domova Pohoda z bratislavskej Vrakune. Deti sa 
zúčastnili 8-denného zážitkového letného tábora na Počúvadle neďaleko Banskej Bystrice. Téma 
tábora sa niesla v duchu pirátov a dni boli vyplnené záţitkovými aktivitami, hrami či kúpaním v jazere. 
Kaţdá pirátska posádka mala svojho pirátskeho otca a mamu, ktorí deťom vyrastajúcim mimo pravej 
rodiny poskytli aspoň čiastočne pozitívnu emocionálnu skúsenosť. 
 
VII. Dobrovoľnícke aktivity mladých ľudí 
 
Pomôcť odhaliť mladým ľuďom hodnoty ktoré sú neraz v rozpore s hodnotami súčasnej komerčnej 
spoločnosti, poukázať na význam dobrovoľníctva a aktivít 
v prospech iných sa snaţili dva podporené projekty. 
 
Mládeţnícka organizácia Plusko zorganizovala pre 
mladých ľudí zo sociálne znevýhodneného prostredia 
zážitkový letný tábor zameraný na obnovu zrúcaniny 
Likavského hradu pri Ruţomberku. Upravili prístupovú 
cestu ktorá je zároveň turistickým chodníkom na kopec 
Pecková, vyčistili les a studničku od odpadkov. Osem 
mladých ľudí tu odpracovalo aţ 340 dobrovoľníckych 
hodín. 
 
20 mladých ľudí sa podieľalo na zveľadení zrúcaniny 
kláštora Katarínka, pričom počas prác odpracovali vyše 450 dobrovoľníckych hodín. Projekt sa 
realizoval v spolupráci s OZ Zdruţenie kresťanských spoločenstiev mládeţe, OC Katarínka. 
 
VIII. Zachovanie kultúrneho či prírodného dedičstva 
 
Poslednú kategóriu projektov tvoria aktivity zamerané na zachovanie kultúrnej či prírodnej pamiatky 
daného regiónu. 
 
V obci Hrochoť bol realizovaný projekt zameraný na zachovanie kultúrneho dedičstva – zhromaždenie 
nahrávok ľudových piesní v podaní známeho folkloristu prof. Milana Kriţu, ktorý z tejto obce 
pochádza. Podarilo sa zhromaţdiť aţ 300 minút nahrávok. V ďalšej fáze projektu bude z vybraných 
skladieb vydané CD, ktoré prispeje k zachovaniu ľudovej piesne Podpoľania pre ďalšie generácie.  
 
Neoceniteľné prírodné dedičstvo sa nachádza v obci Dubinné – nachádza sa tu najstarší strom na 
Slovensku – dub letný, ktorého vek sa odhaduje aţ na 800 rokov. V rámci projektu prebehli záchranné 
ošetrenia starého dubu ktoré uţ nevyhnutne potreboval. Ošetrenia samozrejme prebiehali pod 

 

 



dozorom odborníkov. Okrem ošetrenia stromu tu bola osadená informačná tabuľa prinášajúca 
informácie o tejto jedinečnej prírodnej pamiatke. 
 
 


